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Анотація 
В роботі виконується аналіз методів та засобів підвищення енергоефективності будівлі на етапі 

проектування. 
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Abstract  
Аnalysis of methods and means of improving the energy efficiency of the building at the design stage is performed in 

the work. 
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Вступ. Питання проектування енергоефективної будівлі актуально не тільки в Україні, але у 

всьому світі. Енергоефективність характеризується  раціональним використання енергетичних 

ресурсів. Енергоефективний будинок – це будинок, в якому раціонально використовуються  

енергетичні ресурси, оптимальні та (або) високі зведені показники тепловитрат порівняно з 

нормативними. 
 

Результати дослідження. Енергозбереження наразі виступає одним із важливіших критеріїв 

оптимальності при проектування будівель. Саме на стадії проектування може бути визначений 

оптимальний варіант енергоефективності будівлі. Енергетичну ефективність будинку визначають такі 

характеристики, як : питомі тепловтрати на опалення будинку за опалювальний період, загальний 

коефіцієнт теплопередачі теплоізоляційної оболонки будинку, приведений коефіцієнт теплопередачі 

теплоізоляційної оболонки будинку, умовний коефіцієнт теплопередачі огороджувальних 

конструкцій будинку; середня кратність повітрообміну за опалювальний період; коефіцієнт скління 

фасадів будинку; показник компактності будинку. 

Фактори які можуть впливати на енергоефективність будівлі є сонячна радіація, температура і 

вологість повітря, використання поновлювальних джерел енергії, нормативні та технологічні вимоги 

до інсоляції, природного освітлення, акустики, шумозахисту, аерації тощо [1]. 

Проектування це комплексний процес, в якому модель будівлі створюється групою фахівців 

(архітектори, конструктори, сантехніки тощо). Відповідно при проектуванні енергоефективної 

будівлі всі розробники процесу мають максимально сприяти поставленій цілі. Тому будівля має 

розглядатись, як одна енергетична система, елементи якої взаємопов’язані між собою. 
Проаналізувавши експертний досвід фахівців, літературні і нормативні джерела [2-5] виділили 

шляхи та заходи при проектуванню, що в процесі проектування сприяють підвищенню 

енергоефективності будівлі, а саме: 

1. Виконання досліджень енергетичної здатності зовнішнього клімату (тепла, землі, водних 

ресурсів). Для побудови математичної моделі сукупності зовнішнього клімату оптимальним 

є використання детермінованого підходу або ймовірнісні підходи. [1]. 

2. Оптимальне розташування будівлі іі форми та архітектура, мають забезпечувати 

максимального використання сонячної радіації, а також враховувати вплив вітру. Однією з 

найкращих є широтна орієнтація будівлі. 

3. Огороджувальні конструкції будівлі (зовнішні стіни, вікна, покриття тощо) проектувати з 

максимально можливим (в технічному виконанні) збільшенням термічного опру 

конструкції. Основний вплив на формування теплового режиму  і відповідно енергетичного 

статусу будинку (енергетичних витрат на забезпечення необхідного теплового режиму) 



здійснює його теплоізоляційна оболонка. Від властивостей цієї енергетичної підсистеми 

залежить вибір параметрів підсистеми опалення. 

4. Забезпечення необхідної повітряної щільності будівлі щодо припливу зовнішнього повітря. 

5. При розробці систем опалення та вентиляції, кондиціонування, максимально враховувати 

тепломасообмінні процеси в будинку, раціонально використовувати наявні енергетичні 

ресурси по можливості використовувати відновлювальні джерела енергії, та застосовувати 

сучасне обладнання і прилади контролю використання ресурсів.  
 Поєднання вище наведених рішень забезпечує мінімальне енергоспоживання будівлі.   

 Висновок. В роботі визначені характеристик енергоефективності будівлі, а також проаналізовані 

методи  та засобі підвищення енргоефектовності будівлі в процесі проектування . 
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